


Inledning
Många spelare vill provträna för att bli en del av IF Karlstad Fotboll och en del spelare vill prova sina färdigheter i andra föreningar. 
IF Karlstad Fotboll är en förening som vill vara ett föredöme gällande spelare som vill komma till klubben och/eller lämna den. Vi vill att klubbar ska ha en god relation och att kommunicera med varandra om spelare som eventuellt vill byta miljö.

Provspel i IF Karlstad Fotboll
Spelare som vill provträna i IF Karlstad Fotboll skall innan sin första träning själva meddela sin moderförening att de kontaktat IF Karlstad Fotboll. När IF Karlstad Fotboll fått kännedom att en spelare sökt sig till verksamheten kontaktar en av IF Karlstad Fotboll utsedd person spelarens nuvarande klubb för att säkerställa att kommunikationen går rätt väg och att det inte föreligger några hinder.

Under perioden 1 mars – 30 oktober skall det som huvudregel inte rekryteras nya spelare 8 – 15 år från andra föreningar till vår verksamhet. Ett generellt undantag gäller spelare som flyttar till Karlstadområdet under denna tidsperiod.

Spelare med skulder till sin moderklubb kan träna med IF Karlstad Fotboll men skall innan övergång ha reglerat dessa.

Ingen spelare får delta i träning/match i IF Karlstad Fotboll utan klartecken från spelarens moderklubb.
Provspel i annan förening av spelare tillhörande IF Karlstad Fotboll
Spelare i IF Karlstad Fotboll, upp till och med 14 år, som av någon anledning vill prova spel i annan förening skall meddela sin lagtränare som i sin tur meddelar Sportchef Ungdom. 
Sportchef Ungdom beslutar därefter om tillstånd ska ges. Detta skall ske innan spelaren gör sin första träning med annan klubb. 
IF Karlstad Fotboll ser med fördel att detta sker efter sista serie- och eventuell kvalmatch för säsongen.
Under perioden 1 mars – 30 oktober skall IF Karlstad Fotboll endast i undantagsfall ta in spelare från andra föreningar och vi anser inte heller att det är en lämplig period för våra spelare att provspela i annan klubb.

För spelare mellan 15 och 19 år som vill provträna i en förening i närområdet gäller samma förutsättningar som för våra yngre spelare. Närområdet definieras som Karlstad med kranskommuner.


För spelare 15 – 19 år som vill provträna med eller kontaktats av förening från högre division eller som har en akademi inom Unicoachnätverket kan detta endast ske efter en officiell inbjudan från klubben.
Ytterligare grundförutsättning är att inbjudan sker i god tid före provträningen. 
Detta för att vår verksamhet skall kunna planeras långsiktigt.
Ett detaljerat program skall bifogas inbjuda där det framgår; resor, ev. boende, träningsprogram, kontaktpersoner i den inbjudande föreningen och eventuella kostnader.
Sportchef Ungdom avgör om tillstånd skall ges. IF Karlstad Fotboll förbehåller sig rätten att säga nej.


Provspel för IF Karlstad Fotboll – spelare utomlands
· Provspel får ske efter tillstånd från endera VD eller Sportchef Ungdom.
· Provträning får normalt endast ske under v 44 – v 09
· Vid provträning utomlands skall en representant för IF Karlstad Fotboll följa med.
· Spelaren skall vara kartlagd av den klubb som bjuder in spelaren.
· Vi som förening skall känna att det finns ett genuint intresse av spelare från klubben
· IF Karlstad Fotboll skall ha direktkontakt med berörd klubb via Sportchef eller föreningschef.


· Agenter
Alla kontakter med agenter och förmedlare skall informeras till och godkännas av VD IF Karlstad Fotboll.
